



Финансовая грамотность населения Санкт-Петербурга: реалии сегодняшнего дня

Суздалева Наталья Николаевна

кандидат экономических наук,
начальник отдела профориентационной работы, международного сотрудничества
и дополнительного образования Санкт-Петербургского филиала Финуниверситета

Регионы-лидеры по финансовой грамотности населения

(исследование ПСБ Благосостояние, 2024 год)



- 1. Воронежская область – 50,2 балла**
- 2. Москва – 49,4 балла**
- 3. Нижегородская область – 49,4 балла**
- 4. Республика Татарстан – 48,9 балла**
- 5. Санкт-Петербург – 48,9 балла**



Количество просветительских, образовательных и информационных мероприятий по финансовой грамотности, проведенных в Санкт-Петербурге

Количество проведенных мероприятий для
целевых групп

за 2024 год

9 719

шт.

ИТОГО на текущий год

28 329

шт.

Количество участников мероприятий

за 2024 год

3 055 395

чел.

ИТОГО на текущий год

7 548 688

чел.

Вклад Санкт-Петербургского филиала Финуниверситета в повышении финансовой грамотности населения

Проведение различных мероприятий с целью повышения финансовой грамотности населения Санкт-Петербурга:

- просветительские вебинары;
- конференции;
- фестивали финансовой грамотности



Ущерб от действий кибермошенников

**>13 млрд руб. в 2024 году в Санкт-Петербурге
рост на 11% по сравнению с прошлым годом**

(ГУВД МВД России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области)

**Доля в общем массиве
преступлений составляет 46%**



<1 млрд руб. ежедневно в России

(председатель Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев)

Ущерб от псевдокоучей, псевдоброкеров и других псевдоэкспертов



➤ 21 млн. руб. ущерба и 30 пострадавших

Данные ГУВД МВД России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области (мошенничество: инвестиции в «выгодные» стартапы и франшизы)

➤ 55 млн. руб. ущерба и более 40 пострадавших

В Санкт-Петербурге суд признал виновными в мошенничестве коучей из «Бизнес-школы управления активами «Эскада»

➤ 78 млн. руб. ущерба и 74 пострадавших

Василеостровский районный суд Петербурга огласил приговор четырём фигурантам уголовного дела о мошенничестве (лжеброкеры)

➤ 600 млн. руб. ущерба и 200 пострадавших

Правоохранители пресекли в Петербурге деятельность крупной финансовой пирамиды. Мошенники выманивали у граждан деньги под видом займов, обещая взамен до 25% годовых

Почему такой результат и что делать?



➤ Убеждены в собственной финансовой грамотности

Мы никогда не знаем, насколько ниже был бы показатель финансовой грамотности населения Санкт-Петербурга, если бы все, кто старается делать его выше, вообще бы ничего не делали

➤ Информационный шум: псевдоэксперты в сфере бизнеса

Маркировать сайты по финансовой грамотности, создавать реестры экспертов в сфере финансов

➤ Кибермошенники всегда на шаг впереди

Более активно вовлекать в борьбу с кибермошенничеством банки, страховые компании, операторов сотовой связи, интернет-провайдеров, хостинг-провайдеров

➤ Продолжать финансовое просвещение в формате, который не только полезен, но и интересен целевой аудитории

Использование искусственного интеллекта (ИИ), виртуальной реальности (VR) и дополненной реальности (AR), внедрение игровых элементов (геймификации)